

Világ proletárijai egyesüljete!



Viharsarok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 AUGUSZTUS 8., SZOMBAT

Ára 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 185. SZÁM

Pártbizottságaink, hatósági szerveink ne tűrjék tovább az ellenség garázdálkodását a muronyi „Október 1” tzsos-ben
Több segítséget kell adni a cséplő-munkacsapatoknak Sarkadon — ez a győzelem egyik feltétele

A DISZ-oktatás előkészítésének tapasztalatai

Írta: Kasuba János, a DISZ Megyei Bizottság agit. prop. titkára

Az előttünk álló nagy feladatok megvalósítása az ifjúság fokozott aktivitását, tevékenységét és politikai képzettségét követeli meg. Ezt kell nagymértékben elősegítenie a DISZ politikai oktatásának és ezért bír nagy fontossággal a DISZ-oktatás előkészítése, különösen a propagandisták kiválogatása és képzése.

A DISZ KV határozata kimondja, hogy

„Az oktatás színvonalának emelése érdekében meg kell javítani a propagandisták elméleti és módszertani felkészítését».

A propagandisták kiválogatásának befejezéséhez ért. Egy-két járásban még hátra, ahol néhány propagandista kiválogatására és biztosítására van szükség. Az előkészítés tapasztalatai azt mutatják, hogy járási bizottságaink egy része megfelelő komolysággal és felelősségérzettel fogott hozzá a DISZ-oktatás előkészítéséhez, mert meg is lett az eredmény. A járási bizottságok egy része, mint pl. Szarvas, Szeghalom és Gyoma, az elmúlt oktatási év befejezése után azonnal hozzáfogott a DISZ-oktatás előkészítéséhez. Ezekben a járásokban a pártbizottságok és alapszervezetek segítségére jelentős mértékben megmutatkoztak. A DISZ-titkárokkal személyesen beszéltük meg a feladatokat és megviteltük az ellenőrzést a DISZ-oktatás előkészítését.

A propagandisták kiválogatásánál általában is mutatkoznak eredmények, javult a propagandisták összetétele, emelkedett a fiatal érelméiség száma, több mezőgazdasági szakembert, elsősorban agronómuszt vonítottunk be propagandista munkába. Azonban a járási bizottságok jelentős részénél még mindig sok a más területen dolgozó, elsősorban alkalmazott propagandisták száma.

A propagandamunka előkészítésében előbbre jutottunk, de eredményeink mellett komoly hibákat is követünk el. Bizottságaink egy része nem vette komolyan a propagandamunka előkészítést, sőt azt lebeszélte. Ez különösen az országos járásban mutatkozott meg, ahol még mindig hiányzik néhány propagandista. A propagandistákkal való beszélgetés futólagos volt, hiányzott az alapos elbeszélgetés, bizottságaink leginkább számszerű, látzateredményekre törekedtek. Főleg a propagandamunka könnyebbik oldalát, szépségeit világították meg a propagandistáknak, de nem igen beszéltek annak nehézségeiről. Ennek eredményeképpen lehet találkozni nem is egy olyan propagandistával, aki meghátrál a feladatok láttán, vagy egyéb más problémák miatt, amelyek a nem kielégítő elbeszélgetés során nem tisztázták vele. Vannak olyan propagandisták, akik ugyan nyilván vannak tartva, de velük még nem beszélgettek el.

Feladatunk: néhány napon belül biztosítani kell a hiányzó propagandistákat, mezeiközben meg kell javítani összetételüket, gondoskodni kell arról, hogy minden DISZ-propagandista továbbképzése befejeződik tanfolyamon, vagy egyéni úton biztosítva legyen.

A tapasztalat az, hogy a magánúton tanuló propagandisták eléggé magukra vannak hagyva, nem kapják meg azt a segítséget, amire szükségük volna. sem a JB-től, sem az MB-től. Pedig erre igen nagy szükség van, mert propagandistáink most tanulmányozzák a DISZ-oktatás vezérfonalát, Sztálin elvtárs «A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban» című művét. Biztosítani kell fokozott ellenőrzésen keresztül, hogy a propagandisták tanulása tervszerű legyen, ne a konferencia előtti napon fogjanak hozzá a tanuláshoz. Az ilyen tanulás nem nyújt biztos alapot a marxista-leninista elmélet elsajátításához.

A magánúton tanuló propagandisták első foglalkozása meg volt tartva. Ezek igen hiányosok voltak, sőt olyan is volt, amelyet újból össze kellett hívni. Nem elég csak az, hogy a járási bizottságok értesítik a hallgatókat a foglalkozás idejéről, hanem személyesen is beszéljenek velük, mutassanak rá a tanulás fontosságára. A gyomai járás ilyen formában szervezte meg a foglalkozást. Eredménye az is, hogy három kivétellel minden propagandista felkészülve jelent meg a foglalkozáson. A bentlakásos tanuló yamoni első órban a mozgósításnál van hiba, bizottságaink az utolsó napra hagyják a hallgatók kiválogatását és a velük való elbeszélgetést. Ilyenformán gyakran nem a legmegfelelőbb propagandistákat küldik a tanfolyamra. Ahhoz, hogy a bentlakásos tanfolyamra kijelölt propagandisták továbbképzése biztosítva legyen, a járási bizottságoknak a tanfolyam beindulása előtt két-három héttel beszélni kell a propagandistákkal. Ilyenformán biztosítani tudják, hogy minden hallgató meg tud jelenni a tanfolyamon.

Meg kell gyorsítani a hallgatók kiválogatását, ahol még nem alakult meg, létre kell hozni a kiválogató bizottságot.

A bizottságba feltétlen be kell vonni a propagandistákat is, ugyanakkor a párt helyi szervezetétől meghívni egy elvtársat, aki segíteni fog a kiválogatásban. Igen fontos, hogy a kiválogató bizottság összehangolja munkáját és úgy végezze a beszélgetést, hogy az ne menjen a munka rovására. Különösen termelőszövetkezetekben kell nagy gondot fordítani a kiválogatást, hogy a tagulás legkevesebb, mintegy 40 (Folytatás a 2. oldalon)



A BÉKÉSI VIHARSAROK TSZCS egyenest a géptől 100 százalékra teljesítette a gabonabeadását.
JÁMBOR SÁNDOR magyarbáhnhegyesi 6 holdas dolgozó paraszt már 100 százalékra teljesítette búza-, árpa- és zabbeadási kötelezettségét.
ID. BARNA JÁNOS végegyházi 13 holdas középparaszt az első gabonából 100 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét.
POMUCZ PÉTER kötegyáni 7 holdas dolgozó paraszt egyenest a géptől tett eleget beadási kötelezettségének.
GURZÓ GYÖRGY mezőberényi 3 holdas tanácstag is példamutatóan, 100 százalékra teljesítette kenyérgabona beadását.

Lemaradók
TÜRÖK IMRE vésztői 7 holdas dolgozó paraszt 13 mázsa búzával maradt adósa államunknak.
EMRIK ADÁM 4 holdas mezőberényi dolgozó paraszt már 3-án elesévelt, beadási kötelezettségét azonban még nem teljesítette.

Az újkígyósi dolgozó parasztok a szabadpiacért harcolnak

A szabadkígyósi géppalotás 11 cséplőgépe ontja a kővér magot az újkígyósi határban. A jól kijavított gépeknél nem fordult elő üzemzavar. A munkacsapatok versenyben végzik a cséplést. Hetek óta Békési István munkacsapata tartja az első helyet. Háromezer mázsa gabonát engedtek le gépjükön. A tanács naponként értékeli a verseny állását. Az eredményt röplapokon tudatosítja a munkacsapatokkal.
Szerda estig 836 dolgozó paraszt gabonáját csépellék el Újkígyóson. 813-an teljesítették beadásukat. Németh Sándor öthol-

Nem lett harag a levélből. Németh Sándor nem akar tovább szegénykezni a falu és a fia előtt, teljesítette beadását.
Hódi Péter, Borsos Pál, meg a többi beadásban élenjárók felkeresik a hátralékosokat. Elmondják, hogy a tavalyi aszályos év után az idén mindenkinek érdeke, hogy mielőbb eladja feleslegét, pénzhez jusson. Az egész falu irigylő a «Dózsa» tsz tagjait, akik már szabadon áruhaladják a búzát. Jut piacra bőven, pedig még el sem csépellék az egészét. Az eddigi terméseredmények alapján 8 kg búzát osztanak munkacsapatokéknak.

Túri Gábor határozott...

Csepelnék a dévaványai «Szabad Nép» tzsos-ben. Egymásután telnek meg a szűkös acélos szemekkel, az új kenyérmunkálóval. Igaz, most egy-ét napig nem valami jó eredménnyel csépelltek. Kovás gabonát adtak a kereszttek, víz állt azon a részen. De fizet helyett bőven a másik terület gabonája. Telik a beadásra, marad is. Aki szorgalmatlanul dolgozott egész éven át, annak piacra is jut gabonája. Ugy számolja Túri Gábor is, hogy meglesz az évi kenyér a munkacsapatok jövedelméből, jut belőle ruházat is. Számolgtak mindannyian — két és fél, három kilogramm fizött a kezem a télen, mikor bontottuk a hozzávaló anyagot. 80

férfi helyes istálló, de olyan, hogy tejház is van benne. meg gu-lyalás. Hát lehet itt hagyni mindazt, ami-ért három éven át dolgozik az ember? És még mennyi mindent akarunk építeni! Látja, ahol az a téglarakás van? Oda görét csinálnak. Mellőtte lesz az új istálló.
Mennyi terv. Ahogy magyarul, szinte látja az ember növekedni a vöröstéglás falakat a tsz-tagok kezonyomán.
Sokat ígér a jövő a dévaványai tsz-tagoknak, de az sem jelentéktelen, amit már most kapnak. Tudja jól ezt Túri Gábor. A «Szabad Nép» tzsos-nek is szól a tízsázalékos kedvezmény, meg az, hogy a vízkárosult területek után kovácsosabb a beadás. Négy vagon gabonával több marad a csoportnak, azt jelentik ezek a kedvezmények. A négy vagon gabonából minden munkacsapatra egy kilóval több jut. A sokféle lévő földet is kerülni megoldás. Tagosított állami tartalékterületek cserelelt fel. A több mint száz kis parcella helyén igaz, nagyüzemi gazdálkodás lesz. Sokan látják már a jövőt maguk előtt, sokan döntöttek már a «Szabad Nép» tzsos-ben Túri Gáborhoz hasonlóan. Most már az kell, hogy Túri Gáborék a többieknek is elmondják, hogyan látják a csoportban a jövő-jüket. Így marad erő, egység és csoport, szepülő jövőjük biztosítéka.

Intézményei

rövid idő alatt egész a tengeri közlekedés és nyolcemeletes ház építésének, újlatások

11: a «Kaganovics-napokban» érkezett világos szobák, lugató út örök rendelke-

on épült. A helyén olajmunkások 1953 sánál egy új épület rendezést javasolták. Ezen megkezdtek a

an utat vízzelvezetékkel lettek el a labor te-

p, emeletes épületet szerelték fel. A a fagyó tép. Az s nagyedűlő és az kényelmes. L.Éves ti.

aktív szerződésnek bányák dolgozóinak

esílik a kölesönös új bányájában péld-ole más bányában sct már kiválaszt-oz szükséges be-

h harcolnak entéséért

adokra, Hét év gondolatany-ják a szükséges to-szedéltük a szor-a rakodási helyre következik a va-és lenérese. Ez-szo véglegesen a a szovjet tapasz-kezeséget bárcákú zerelevény jó össze-

folyamat egyálta-ú és a vasút min- fokozott figyel-egyelemmel követel il, mind a vontasutas a lehető l járul hozzá a to-nté-éhez és így jo-biztosításához.

ak idejének csök-és olesőbb szállt-zamára jobb elot-otost. Mindezek uti vasutasok to-erőfeszítéseket a ének esőkkontón

ZI

NHAZ, Békéscsaba zket a föld.

SZINHÁZ, Békéscsa-«Eleményes aszo-

NHAZ, Békéscsaba, edhetetlen 1913.

SZINHÁZ, Orosháza, vist Olivér.

AZ, Orosháza. Aug-nton.

NHAZ, Gyula. Aug-én

Pártbizottságaink, hatósági szerveink

ne túrják tovább az ellenség garázdálkodását a muronyi „Október 1” tszcs-ben

A szorgalmas munka meghozta gyümölcsét a muronyi „Október 1” tszcs-ben is. Örömmel nézi a tagság, az arra járók a csoport 2300 hold földjén az egymást érő búzakereszteket, a 25-30 mázsás átlagtermést ígérő kukoricatáblákat, a szép dohányt. Soha nem volt még olyan szükség a tsz-tagok kitaró, fegyelmezett munkájára, egységes akaratára, mint most, hogy a holtanként több mint 15 mázsa árpát, 13 mázsa búzát adó gabona, minél hamarabb a zsákba kerüljön. Olyan munkaközpontot kell dolgoztatni ehhez a tszcs valamennyi növénytermesztő brigádjának, mint ahogy a „Viharsarok”-brigád dolgozik; területén elsőnek aratja le a búzát. Jól haladnak a hordással és 180-200 mázsát cséplő naponta a brigád tagjaiból alakult cséplőmunkacsapat.

Eltávolított kulák elnök

A jó példának azonban nincs elég követője az „Október 1” tszcs-ben. Az ellenség burkolt és nyílt támadása következtében egyenlenség, a vezetés elleni üszítés tapasztalható. Nem lehet ezen csodálkozni, hiszen hosszú ideig a negyvenöt katasztrális hold mellé egyházi földet is bérlő szeszfődtulajdonos kulák fia, Mester András volt a csoport elnöke. Csak sok luza-vona után szűnt rá magát a járási tanács, hogy a csoportot megszabadítsa a befurakodott kulák elnöktől. Nagy „Imre” elvtárs beszéde előtti napon a csoport tagsága Mester András fejére olvasta aljas eszlekedetét, és igen helyesen, kiébrudatta a szövetkezetből.

Nyílt támadás a szövetkezetek ellen

A kormányprogram megjelenése után, — mint ahogy a többi kuláknak — Mesternek is megjött a hangja, „megnöött a szarva”. Egyik éjszaka visszakötözött a szövetkezet tanyájába s azóta ott folytatja romboló munkáját. A budapesti pártaktívártekezetet rádióközvetítéssel együtt hallgatta a csoportban még meglévő kulákokkal és a mindenre kapható, hangozó Tóth Istvánna. Utána megindultak az akciók. Az el-

mult hét szombatjára (a vezetőség hallgatóságos beleegyezésével) csoportgyűlést hívtak egybe, amelyen a kulákok helyett Tóth István mondta el a kilépési szándékát. Hogy nagyobb hitelt adjon szavának, olyan írást adott át Á. Kovács Sándor elvtársnak, a szövetkezet elnökének, amire ráhamisították 35-40 tag aláírását. A kulákok szerkerétől Tóth Istvánnal csak az eddig meghunyászkodó Almási Gábor kulák, Püski Gábor volt egyházi és Bodnár Károly kuláktifoka értett egyet. A jelenlévő becsületes tagok figyelmeztették is a felszólalókat: nincs joguk a tagság nevében beszélni, csak saját nevükben beszéljenek.

A gyűlés után meghunyászkodtak az „Október 1” tszcs ellenségei. Azonban súlyos hiba, hogy a békési járási pártbizottság az államhatáron helyi szervei eltűrték a csoport tagsága által kizárt kulák aljasságát, a népi demokrácia törvényeinek be nem tartását. Közel egy hónapja elnézik az ellenség tudatos garázdálkodását, hagyják, hogy Murony szövetkezeli község dolgozóinak betakarítási munkáját zavarják. A falu szocialista építését csak úgy segítik elő teljes erővel, ha lecsúsznak harcolnak az osztályellenesség ellen.

Védje meg a tagság a szövetkezetet

Az „Október 1” tszcs tagságának jó munkáját a szövetkezeli garázdálkodásba vetett hitét igazolja, hogy a 180 tagból 160-nak kétszázalékos, több munkaegysége van és a csoporttagok családjai is igen jól kivészik részüket a munkából. A jó munka aztán gazdag termést hozott a gabonából, jó termést ígér a kapásnövényekből is. Lesz is mit osztani a csoportban. Szerény számítás szerint, 6-7 kg gabona jut egy munkaegységre. Csupán a 10 százalékos beadási kedvezményrel 250 mázsa gabona marad a szövetkezetben. Ezenkívül a növénytermesztő brigádok tagjai a tervtúlteljesítés után 190 mázsa gabonát oszthatnak ki ju-

talomképen. A kulákok, a szövetkezet belső ellenségei alattomos támadásaikkal éppen azt akarják elérni, hogy a tszcs tagsága ne élvezhesse munkája gyümölcsét. Ezért fontos, hogy a tagság öntudatos és becsületesen dolgozó többsége ne engedje, hogy a csoport termése, vagyona az ellenség prédájává váljék. Még nagyobb szorgalommal, fegyelmezt munkával válaszoljon az ellenség mesterkedéseire, gyorsítsák meg a cséplést, hogy ennek befejezésével hamarabb hozzá tudjanak kezdeni az őszi betakarításához, időben a földbe kerüljenek az őszi vetőmagvak.

Farkas Sándor

Jó munkával készülnek augusztus 20-ra

A Gyulai Belvízrendező és Kultúrtechnikai Hivatal gépműhelyének dolgozói szivattyútelepi berendezéseket készítenek. A gépműhely dolgozói már számtalanszor bebizonyították, hogy ahol szorgalmas, becsületes munkára van szükség, megállják a helyüket. Az augusztus 20-ai tiszteletére indított versenyben Kovács Mihály esztergályos július hónapban 123 százalékos teljesítést és 1178 forintot keresett. Bálint István lakatos 124 százalékos teljesítményével 1578, Döröcz István lakatos 120 százalékos teljesítményével 1234 forintot keresett július hónapban. Tarkó Sándor lakatos a békési kikötő épületéhez vasajlót készített, melyet vállalásához híven, két nappal határidő előtt, csütörtökön fejezett be.

Az állami gazdaságok cséplőcsapatainak és a gépállomások legjobb cséplőgépvezetőinek versenye

Az állami gazdaságok cséplőcsapatainak versenyében továbbra is az úrménykúti állami gazdaság „Zelka Máté” brigádjá az első. Komlóczki János felelős vezető és Laska Judit munkacsapatvezető irányításával. A brigád eddig összesen 7496 mázsa 85 kiló gabonát cséplelt el. Második Mór János felelős vezető és Gaszt Vendel munkacsapata, a bári állami gazdaságban 1370 mm-es géppel hat ezer mázsa gabonát csépeltek el ideig. Harmadik Csák József felelős vezető és Török József munkacsapata lett. (Nagyszentjánosi állami gazdaság) Eddigi teljesítményük 1070 mm-es géppel 3941 mézsa.

A gépállomások cséplőgépvezetőinek versenyében ismét Nagy János, az egyéki gépállomás traktorvezetője került az élre: 1070-es géppel szordán ostig 5803 mázsa gabonát cséplelt el. A második ugyancsak az egyéki gépállomás traktorvezetője: Varga Ferenc lett, aki 1070-es géppel 5773 mázsa cséplelt. Harmadik Bodnár Sándor, a kisvárdai gépállomás traktora, 900-as géppel 4048 mázsa teljesítéssel.

Termelőszövetkezeteink életéből

Termelőszövetkezeteink közül a legjobb munkát az elmúlt héten a kötegyáni „Kossuth” termelőszövetkezet végezte. A csoportban befejezték a cséplést, s száz százalékos eléget tettek gabonabeadási kötelezettségük is, de teljesítették beadási kötelezettségüket a többi helyi üzemeknél is, csupán a sertesbeadásnál van még tennivaló. A szövetkezet tagok jó munkáját tükrözik a termé eredmények. Búzából 12 mázsás átlagtermést értek el. Egy-egy munkaegységre 7,5 kilogrammm búzát osztanak. A szövetkezet tagjai most, a nyári növényápolást végzik, hogy a kapásokból is jó termést takarítsanak be. A trágyahordással, a tarlóhántás elvégzésével pedig már a jövő ősztől jó termést hoznak meg.

A gyulai járásban az újkirgályosi „Új Élet” és „Dózsa” termelőszövetkezetek vetélkednek az első helyért. Az „Új Élet” termelőszövetkezet egy-két napon belül befejezi a cséplést. A „Dózsa” tsz már száz százalékosra teljesítette beadási kötelezettségét s szintén befejezés előtt áll a cséplés. A szövetkezeti tagok jó munkájának meg is van az eredménye. Az „Új Élet” tsz-ben búzából 6, árpából 2,5 kilogrammot, a „Dózsa” tsz-ben búzából 8, árpából 2,5 kilogrammot osztanak egy-egy munkaegységre.

A körösladányi „Dózsa”, „Petőfi” és a füzesgyarmati „Lenin” tszcs-k a hordásnál érték el jó eredményt. Befejezték a hordást, s a jól megszervezett munka eredménye, hogy a „Petőfi” tszcs tagjai már a cséplést is befejezték.

Az endrődi „Szabad Föld” tsz befejezte a cséplést

Az endrődi „Szabad Föld” tsz tagjai befejezték a cséplést, s az állammal szembeni kötelezettségüket a cséplőgéptől 100 százalékra teljesítették. Másodvetési tervüket 90 százalékra teljesítették. A csoportban helyesen szervezték meg a munkát, a munkaidőt jól kihasználták, s jól osztották be a fogatort a hordáshoz. A családtagokat a cséplés idején is bevonták a munkába. A tsz tagjai látják, hogy államunk mind nagyobb segítséget ad csoportjainknak, s ezt a segítséget még fokozottabb munkával akarják megköszönni. Szorgalmas munkájuknak meg is van az eredménye. Munkaegységenként hat kiló búzát osztanak. JÓZSA KATALIN levelező, Gyoma.

Több segítséget kell adni a cséplőmunkacsapatoknak Sarkadon — ez a győzelem egyik feltétele

Minden cséplőmunkacsapatot műlik Sarkadon, hogy a vállalt határidőre befejezzék a cséplést. Erről beszéltek Bondár Sándor cséplőgépvezető is.

— Új módszereket kell nálunk is bevezetni a munkába — mondta Karácsony Sándor munkacsapatvezető. — Csak így tudjuk biztosítani, hogy többet csépljünk, többet keressünk.

Igen sok időt vett igénybe például a cséplőgép új asztalhoz való állítása.

A Széplaki munkacsapat példájára

Karácsony Sándor munkacsapatánál is beosztották, ki, mit csinál az állításnál. Így minden dolgozó tudja, mi a munkája. Eddig 30 percet vett igénybe az állítás. Most 8-10 perc alatt végzik el ezt a munkát. Növekedett a napi teljesítmény. Napi normájuk 95 mázsa. Kezdetben csak 100 mázsáig tudtak elhaladni, ötödikére elérték már a 130 mázsát. A keresetük is növekedett.

Eredményüket még tovább tudnák fokozni, ha a gépállomás vezetője segítené munkájukat.

Igen nagy hiba az a gépállomás vezetői részéről, hogy míg az élenjáró Juhas Lajos gépéhez csaknem minden nap kilátogatnak,

Bondár Sándor gépéhez csak néha-néha mennek el

Nem biztosították a géphez szükséges kulcsokat sem, így bizony ezzel is több eselben akadályozták a munkát. Pedig éppen ott férne el több segítség, ahol lassabban halad a cséplés.

Néhány nap óta lényegesen emelkedett a cséplési teljesítmény a Bondár munkacsapatnál. Ugy mondják: rajtuk nem múlik, hogy a község a vállaláshoz híven befejezze a cséplést augusztus 15-re. De

nem elég csak a csépléssel igyekezni

A munkacsapat tagjai a gyors és jó cséplés mellett gondot fordítanak a beadásra is. Közös szőrűn csépelnek, egyénileg dolgozó parasztoznak. A munkacsapat tagjai, meg Pribék Jánosné cséplési ellenőr cséplés közben elbeszélgetnek a gazdákkal a be-

adásról. Nem is akadt még egyetlen olyan dolgozó paraszt sem — akinek Bondár Sándorék csépltek el gabonáját, — hogy ne teljesítette volna egyenest a géptől beadási kötelezettségét. Nem csak arról beszéltek a dolgozó parasztokkal, hogy milyen fontos a beadási terv teljesítése, hanem arról is, hogy mit jelent, ha idejében beadják gabonájukat. Többen csépeltek már olyanok, akiknek az elmúlt évről hátralékuk volt. Egyenesen a cséplőgéptől teljesítették beadásukat és így

az elmúlt évi hátralékot elengedték

Ezeket a példákat ismertetik a munkacsapat tagjai a cséplőtörekkel.

Naponta törnek új eredmények elérésére Bondár Sándor gépénél. Utol akarják érni az élenjárókat, Arra kell törekedniük a község vezetőinek, hogy Bondárékhoz hasonlóan mindenütt átvegyék az élenjárói munkamódszerét, így teljesítheti csak a község ígéretét

Hírek a megyéből

A kertészszöveti „Kossuth” tsz tagjai augusztus 20-i versenyvállalásuknak augusztus 5-re eléget tettek. 356 mázsa búza, 108 mázsa árpa, 16 mázsa zab, 29.000 liter tejbeadási kötelezettségüket 100 százalékosra teljesítették. A tsz-elnök, Varga elvtárs reggeltől estig együtt dolgozik a tagokkal és jól irányítja a tsz munkáját. (Szabó Erzsébet.)

A Magyar Rádió Művészegyüttes brigádjá augusztus 4-én a Mezőberényi Alföldi Szöveggyárban mintegy 1000-1200 dolgozóval szerzett vidám tréfiával, énekszámokkal kellemes szórakozást. A műsor keretében ajándéknótával köszöntötték az „Előre”, „Dózsa”, „Micsurin” tsz jó munkát végző tagjait és több beadásban élenjáró egyéni dolgozó parasztot. (Szollár Pál, Mezőberény.)

A gyulai „Béke” tsz-ben a gyapotot négyszer megkapálták, befejezték a kacsolást és most végzik a tetejezési munkákat. Gyulai viszonylatban gyapotjuk a legszebb, 5-6 mázsás átlagtermésre számítanak holdanként. (Dévai András.)

A kamuti „Lenin” tsz aszonyai nemcsak a cséplési munkáknál állják meg helyüket, hanem a növényápolásban is. A nyári munkák idején jól dolgoztak, amit bizonyít az is, hogy megkapálták a megyei MNDSZ tükáregának vándorzászlóját. Most még jobb munkát végeznek, hogy hesezá időre megtarthassák a zászlót. (Nagy Mihályné.)

EGÉNEK,

Békéscsaba
Békéscsaba július szombatján normáját érte az MNDSZ tszcs között át is vették, hogy a munkájukat, tartásáért.

gandája

n
ar többszáz külön-
ovjet főváros élen-
lanul fejlesztik és
vai csapágygyárban
szalagot helyeztek
algályos és marós
en javítják a tech-
ét, megkönnyíti az
ét, az anyag- és
al 685 tonna acélt

k

znak. Kiállításokat
s. A muszaki ta-
propagandát fejlett
érdeklében. Erde-
etően ábrázolta a
számos szakember
is a iskola, mű-
ért indított mun-
zóit résztvesznek,

műhelyben

ira gyakran veti-
fejezése után na-
című, filmhíradó,
ső negyedében pél-
n és májusban a
zósú oktató fil-

ek kiállításokat az

hatalmas érdeklő-
konferenciákat,
részt. Így például
ncián több mint
t számos mosz-

gtakarítás

ay egyre inkább
b technika iránt.
ersenyt hirdettek
ra. Egy hónap
Ezek közül kö-
a termelésben.
énzjutalmat kap-

és újítások be-

lást jelentett a

A

kosságnak, hogy
se rizsfogyasz-
az maradjon éh-
z még mind ke-
Nippon Times»
gy az amerikai
okság újabb
ere földet ígér-
m kétséges, hogy
kormány ígért
merikai gazdái-
apán paraszto-
nem óhajtják
földjüket a meg-
k és éhenhalni.
aki» című lap
ye szerint or-
széleskörű az
földkisajátítás
zgalom.

A NÉPSTADION MEGNYITÁSA ELŐTT

A magyar sportolók és sportrajongók sokmillió táborának régi óhaja valósul meg alkotmányunk ünnepe, augusztus 20-án, amikor megnyitja kapuit öt éves törvünk egyik legnagyobb alkotása, szocializmust építő országunk sportjának nagy büszkesége: a Népstadion.

A felszabadulás előtt szinte évenként visszatérő kérdés volt a Népstadion felépítésének szükségessége. Sok megfontolás, értekezlet folyt le, rangos nagyhangú beszél hangzott el, számos újságcikk jelent meg arról a kérdésről. A nagyhangú ígérgetéseknél, tervezgetéseknél föltöbte azonban sohasem jutottak az ill. tettek.

Megváltozott a helyzet ezen a téren is a felszabadulás után. Rákosi elvtárs 1945-ben kijelentette, hogy a párt rendkívüli fontosságot tulajdonít a nemzet életében a testnevelésnek, a sportnak, amelyet a jövőben is teljes mértékben támogat.

Pártunk, kormányunk támogatását, segítő kezét azóta is állandóan érezzük sportmozgalmunkban.

Az augusztus 20-án megnyíló Népstadionunk a Szovjetunió építési tapasztalatai alapján épült, az élenjáró szovjet sportépítéssel legkiválóbb útjait használta fel legjobb tervezőink, mérnökeink és építészaink. A magyar munkások ezrei nemcsak fizikai erővel, hanem szívet-lelökkel töltötték meg a stadiont.

Ebből a munkából a sportolók szárai és ezrei is derokasan kivették a részüket, hiszen társadalmi munkával sok ezer munkóórát mozdítottak elő az építkezést. Jöködvőn és eredményesen dolgoztunk szinte mindannyian a Népstadion építkezésén, mert tudtuk, hogy ezzel a munkával is elősegítjük a mielőbbi befejezést, elősegítjük a magyar sport továbbfejlesztését.

Ma t, az ünnepélyes megnyitás előtt néhány nappal boldogan és büszkén várjuk mindannyiát azt a pillanatot, amikor a sportolók átveszik a Népstadiont, amelyet joggal érez magáénak minden dolgozó.

A megyei labdarúgó bajnokság őszi sorsolása

Ságvári-csoport:
Augusztus 9:
 Kunáota-Békéscsaba, Mezőkövesd-Tótkomlós, B. Dózsa-Agyapár, Medgyesegyháza-O. Kínizsi, Csorvás-Végegyháza, Mezőhegyes-Szarvas.

Augusztus 16:
 Kunáota-B. Dózsa, Medgyesegyháza-Mezőkövesd, Csorvás-Békéscsaba, Mezőkövesd-Tótkomlós, Szarvas-Agyapár, Végegyháza-O. Kínizsi.

Augusztus 23:
 Agyapár-Végegyháza, Tótkomlós-Szarvas, Békéscsaba-Mezőhegyes, Mezőkövesd-Csorvás, Dózsa-Medgyesegyháza, O. Kínizsi-Kunáota.

Augusztus 30:
 Csorvás-B. Dózsa, Mezőhegyes-Mezőkövesd, Szarvas-Békéscsaba, Végegyháza-Tótkomlós, O. Kínizsi-Agyapár, Medgyesegyháza-Kunáota.

Szeptember 6:
 Tótkomlós-B. Dózsa, Békéscsaba-Mezőkövesd, Végegyháza-Medgyesegyháza, O. Kínizsi-Csorvás, Agyapár-Medgyesegyháza, Szarvas-Kunáota.

Szeptember 13:
 Kunáota-Tótkomlós, Békéscsaba-Agyapár, Mezőkövesd-Békéscsaba, O. Kínizsi, B. Dózsa-Végegyháza, Medgyesegyháza-Szarvas, Csorvás-Medgyesegyháza.

Szeptember 20:
 O. Kínizsi-B. Dózsa, Agyapár-Mezőkövesd, Tótkomlós-Békéscsaba, Szarvas-Csorvás, Végegyháza-Medgyesegyháza, Mezőhegyes-Kunáota.

Szeptember 27:
 Kunáota-Agyapár, Tótkomlós-O. Kínizsi, Békéscsaba-Medgyesegyháza.

Használt bűtorait, női és férfiruhát, felhívású bizományba átvesszi vagy készpénzért megvásárolja a Bizományi Áruház Vállalat, Békéscsaba, Sztálin-út 6. sz.

A VIT sportversenyek legjobb eredményei

Bukarest. (MTI) Csütörtökön a késő esti órákban fejeződtek be a torna egyéni és csapatverseny küzdelmei. A Szovjetunió csapata, amely az első helyen végzett, kiemelkedett a mezőnyből, tagjai kitűnő teljesítményt nyújtottak. Azok a versenyzők, akiknek országuk nem indított csapatot a tornaversenyen, külön egyéni versenyben mérték össze erejüket.

Férfi torna csapatversenyben: 1. Szovjetunió 694,80 pont, egyéni versenyben: 1. Csukarin (Szovjetunió) 117,47 pont. Külön egyéni versenyben: 1. Szmolevszki (Szovjetunió) 114,24 pont, 2. Sarabáde (Szovjetunió) 112,68 pont, 3. Klencs (Magyarország) 110,45 pont.

A magyar férfi röplabda válogatott pénteken délelőtt játszott harmadik mérkőzését, a brazil főiskolai válogatott ellen. A magyar csapat ezúttal is főnyerősen, 3:0 (3, 0, 1) arányban győzött.

Csütörtökön estig négy súlycsoportban már befejeződött a súlyemelőverseny. A szovjet súlyemelők kitűnően szerepeltek, az eddig lebonyolított négy versenyben megszerezték az első helyet. Eredmények: Harmatsúly: 1. Farhutdinov (szovjet) 305 kiló. Könyvsúly: 1. Hanukasvili (szovjet) 315,5 kiló. Kisváltósúly: 1. Kostlev (szovjet) 350 kiló. Váltósúly: 1. Gauderenco (szovjet) 380 kiló.

Az atlétikai versenyek péntek délelőtti selejtezői során a női távolugrásban Gyarmati és Lohász bekerült a délutáni tizenkettes döntőbe.

HIREK

Orvosi ügyeletet szolgálat Békéscsabán augusztus 9-én. Az I., II., III., IV. és VI. kerületben dr. Lányi Dezső, Sztálin-út 51. sz. alatt, az V. kerületben dr. Békési Lajos, Orosházi-út 17. szám alatt tart ügyeletet szolgálatot.

A BÉKÉSCSABAI Fodrász és Fényképész KSZ üvegező részlege üvegezési munkákat és képervezést védenek is vállal. Megrendeléseket Békéscsaba, Sztálin-út 17. szám alatti üzletbe kerjük. A Békéscsabai Fodrász és Fényképész KSZ fényképész részlege egy tanuló felvesz.

Rádió

Augusztus 8. szombat
 Kossuth Rádió

6.00 Levelezők jelentik. 11.30 Elbeszélés. 12.10 Hanglemek. 12.30 Operett-cserelek. 12.50 A magyar rádió diszpécserszolgálat. 13.30 Hanglemek. 14.10 Alami válatok hírei. 14.20 Gyere pályás katonának. 14.40 Abánai történel. 15.00 Könyv zene. 15.30 Román népi muzsika. 16.00 Beszélő atlasz. 16.30 A magyar korpuszművészet útja. 17.10 A bukaresti VIT dalai. 17.55 Mi történt a központi. 18.00 Szív küldi. 18.10 Fehérvári. 20.10 Könyv, muzsika, színház. 21.30 Bukarest hírei a világ hírságát. 22.20 Zenés részletek a VIT sporteseményeiről. 22.40 Táncezen.

Petőfi Rádió

7.00 Hanglemek. 7.35 Etem szöveg, most érik. 8.05 Balczene. 8.10 Johann Strauss keringő. 9.00 Szovjetkörtö zene. 9.15 Görög gyermek műsora. 10.10 Lukács Helvíg hárfázik. 10.38 Rátca - szül. népi témákra. 10.50 Vigorálból. 15.00 Csárdások, verbunkosok, népdalok. 15.30 Mindenki operája. 16.30 Rapszód a zenekarra. 16.40 Tíz perc közgazdaság. 16.50 Tanuljunk énekeszóra oroszul. 17.10 Szív küldi. 17.30 Gluka Ivan Szuszanyin - nyitány. 17.40 Mozart: G-dur trió. 18.00 Táncezen. 18.10 Morva népzene. 19.00 Román művek. 19.20 Aubrey Pauley énekel.

MOZI

BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Augusztus 9-12: **Reményeg útja.**
 SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Augusztus 6-9: **Leleményes asszonyok.**
 TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Augusztus 8-10: **Gögs herceg.**
 PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza, Augusztus 6-12: **Twist Olivér.**
 BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza, Aug. 10-11: **Újra a fronton.**
 PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula, Aug. 6-9: **Táncmester.**

Az orosházi „Béke” Filmszínházban

augusztus 13-25-ig magyar filmsorozat keretében a legkedveltebb magyar filmek kerülnek műsorra:
 Aug. 13-14: **Magnus Miska.**
 Aug. 15-16: **Dalolva szép az élet.**
 Aug. 17-18: **Vihar.**
 Aug. 20-21: **Civil a pályán.**
 Aug. 22-23: **Teljes gőzzel.**
 Aug. 24-25: **Egy asszony elindul.**

A békéscsabai „Brigád” Filmszínházban

augusztus 13-26-ig magyar filmsorozat keretében a legnagyobb sikert elért filmek lesznek műsorra:
 Aug. 13-14: **Dalolva szép az élet.**
 Aug. 15-16: **Kis Katalin házassága.**
 Aug. 17-18: **Vihar.**
 Aug. 19-20: **Déryné.**
 Aug. 21-22: **Diszmagyar.**
 Aug. 23-24: **Szabóné.**
 Aug. 25-26: **Teljes gőzzel.**

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békéscsaba Pártbizottságának lapja.
 Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7. I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Július havi villanyszámla: 116'40 forint és ami mögötte van

I. fejezet

Megszületett az első Főző, fűtő, pelenkázó, ártalmosítónak. Szóval naponta ki tudja hányszor tűzre volt szükség. Tűz! Szén akkor még kevés volt, a fűtőpatikamérlegon mérték. Mit tegyünk? Vettünk egy villanymelegítőt. Szaporán folyt az áram, minden hó végén sokat mutatott a villanyszámla.

Miért nem kérnek háztartási órát - így az egyik jóakaró. Körtünk a DAV-tól. Igérgettek, ígérgettek, de nem adták.

Kérem, most nincs szabad óránk. Ha tudnak szerezni olyan címet, ahol jogtalanul használják a háztartási órát... szívesen átutaljuk önöknek. Volt ilyen cím nem egy. Önnét az órát bevonták, mi újra nem kaptunk. Még hónapokig kértük, követeltük, aztán... lemondunk arról, hogy valaha is szerezéseink legyen a DAV-nál.

II. fejezet

Tulán a petrofor? Vettünk egy petróleumfűtőt. Akkor még a Kék lángot is ársították, kéőbb ez eltűnt az árudákból, a benzinkutaknál tankoltunk petróleumot. Az is megszűnt a háztartás számára, kéz alatt szereztünk benzint, faszelet, sőt, baltánk bele, úgy-ahogy égött a tűz. Végül a petrofor is sarokba került idővel roszdásodni.

III. fejezet

Új lehetőségek felé tekintgettünk. Igénylést adtunk az a Gáz-értékesítő Vállalathoz gáztűzhelyre. Nemsokára ígéretet is kaptunk. Tudnak adni gáztűzhelyt. Nagyszerű!... Azaz megson.

Gáztűzhelyünk van, de gázipalackot nem tudunk adni. Majd májusban - mondták és vártuk a májusi.

Csak júliusban érkeznek palackok, addig nem tudunk adni, - mondták okkor. Ezidőben kétféle lett az elsőszülött is, a második szülött is... Nagyon vártuk a júlist. Ina a július.

Kérem, nem tudunk mit tenni. Budapesti központunk osztja szét a palackokat, még nem kaptunk. - Személyesen juttunk a pesti központban. Egyik telephelyről a másikra küldögettek, végül megállapították:

Pesti központunk nem adhat közvetlenül a vidékieknek. Augusztusban küldünk nagyobb szállítmányt a fiókokba. Ott helyben (már mint Békéscsabán) kérjük.

Augusztus van. Mit mondanak ma? - Ide, a csabai fiókba még nem érkezett palack. De ha érkezne is, az még nem elég. (?) Lehet, hogy részolópok nem érkeznek hozzá, mert azt megint máshol csinálják. Anélkül pedig nem lehet kiadni a palackot. Egyelőre a pesti központ felkérte az igénylőket és ők osztják szét.

IV. fejezet

Próbáljuk meg a TUZEP-nél. Hala bányászaink hősi küzdelmének, kormányunk gondoskodásának; szan van bőven. Pa is van de... szakaszon érkeznek a faszállítmányok s amíg megjelöl tartalék nem gyűlik össze a tüli szükséglet biztosítására, addig nem adhatnak ki egy grammot sem.

V. fejezet

Azóta is a villanyfűtő a családi tűzhely. Ott szont családi tűzhely! Ezért vita, családi vihar okozója! Ma jött a villanyszámlás... 116,40 forint!

Nem fantázia, a mindennapi életből markolt események. S ki tudja, hány családban van ez így. Kormányunk újabb és újabb lehetőségeket ad a könnyebb, boldogabb életre. Mégis egyik legrosszabb jelszavunk: **Gondoskodás az emberről, nem egy esetben tartalmatlan frázissá lesz egyes vezetők lelkesítése miatt.**

Miért nem jut el a gáz a dolgozókhöz? Miért nincs tűz?... egyes vezetők szívében, - ha másokról, a dolgozókról kell gondoskodni? **Tóth Gyula.**



LABDARUGÁS: Budapesti Honvéd-Békéscsabai Építők barátságos labdarúgó mérkőzés délután 17 órakor a Kazinczi-utcai sporttelepen. Előtte Ujkigyósi Falusi SK-Békéscsabai Építők II.

Békéscsabai Lokomotív-Békéscsabai Petőfi megyei bajnoki mérkőzés délután 10 órakor, Kórház-utcai sporttelepen.

GYULA: Orosházi Kínizsi-Gyulai Építők, megyei Béke Kupa-döntő. Délután 6 órakor, a Városi Sporttelepen.

SARKAD: Orosházi Dástya-Sarkadi Kínizsi megyei bajnoki mérkőzés, délután 6 órakor.

USZÁS: Úszók közötti postaverseny Békéscsabán, Orosházán, Szarvason, Gyulán egész napon át a helyi uszodákban.

LOVASSPORT: Csanádapácin megyei jellegű lovasverseny és Orosháza jársá lovasbajnoksága zajlik le délelőtt 10 óratól egész napon át a közégi legelőn.

TORNA: Az Építők Békéscsabai Területi elnöksége augusztus 9-én, vasárnap délelőtt 9 órakor rendezi meg az 1953. évi egyesületi spartakiád területi döntőt a torna sportágban. A területi döntőkön a következő sportkörök csapatai vesznek részt: **Férfiak:** Szegedi Építők, Békéscsabai Építők. **Nők:** Debreceni Építők, Kecskeméti Építők, Szegedi Építők, Karcagi Építők és a Békéscsabai Tatarozó Építők sportkörrel. A döntők Békéscsabán, a Melyépitőparki Technikum tornatermében kerülnek megrendezésre.

Budapesti Honvéd-Békéscsabai Építők mérkőzés Békéscsabán, augusztus 9-én délután 5 órai kezdettel a Stadionban



A Z M

1953 AUGUSZTUS 9.

III.

Ma ünnepeljük telt el azóta, hogy vénybe iktatta a V... zék egysége e két... dolgozók párt iránti... kát végeznek, mint... előtt pártunk azt... éves terv nagyszerű... támogatassuk, hogy n... fegyelem megszálló... lása érdekében. E t... el, jelentős mérték... vonala. Az utóbbi ké... lyafenntartási főnök... szintet és mindháro... sőt a fűtőház élze... másai, - melyek jöv... végezték munkájukat... év alatt megöveke... gozók érdemei ->... részeseit. A Vasutas... let, soronkívüli kin... dorozóink. Ez is... változott életkörülm...

A Vasutas Nap... den vasutas dolgoz... a ránk háruló fele... relb munkával kell... az első lépést már... vedt dolgozóit, akik... sorainkból eltávolít... molnak be cseleked... leleplezzük a vasúti... sorainkat azoktól a...

Pártunk politik... síflujtuk meg. Ha... teljesítéséért. Ehhe... ágak, valamint a... ren szűk eredményei... tuk el Békéscsabáról... lyet felemelt sebess... eredményt elért fű... vista mezdonyvezető... szállítófeleinkre is... vállalat magáévá t... tóságát. Igen célsz... eddigi két műszak... rakodást. Csak így... negyedév első hón...

Tervünk teljes... mert ha időben tud... ország súlyponti üz... saági termékeket a t... munkát végezhetnek...

Vasutas dolgoz... den negyedév végéi... radéktaian teljesíté... csak úgy képesek m... még szilárdabbra ké... nistákra, a becsléte... nél nagyobb feladat... illetően. A kormá... megszüntetését, azo... kafegyelem terén. A... d és még jobb mun... kell, hogy ösztönözz... sanak példát abban, ... gyobb fegyvelmel... sokkal egyben azt... megszüntetésére. Az... programjúnak meg... togó propagandát fe... zókat a programm...

Augusztus 2-án... vasutasok a Vasutas... ró szeretetünk, legj... ben részesítették ben... a különböző mozgal... kalmazunk is. Tölül... rát, melyből állomá... téren kiváló eredmé... forgalmi szolgáltatva... a szocializmus felépí... sok harcolnak a ko... utas dolgozók! Előre... ért, a második féle... kormányprogramni g...